

庞庄村草莓园：草莓映红群众幸福致富路



冬日暖阳好，草莓采摘忙。1月30日，走进南陈镇庞庄村草莓大棚内，绿意盎然，暖意融融。一垄垄草莓植株排列整齐、生机勃勃，一颗颗草莓色泽红亮、果肉饱满，迎面扑鼻的草莓清香格外诱人，前来采摘草莓的游客一边品尝着香甜的草莓，一边体味着采摘的乐趣，享受着新春的惬意时光。

草莓红艳艳，莓农笑开颜。正在草莓大棚里忙活着的付雄旺就是这一铺铺草莓的“大管家”，只见他一边忙着管护秧苗，一边查看棚温。“去年10月份我们种植了3亩多草莓，主要品种有奶油、红颜、天使AE等，草莓种

植过程中全部使用有机肥，让大人都吃得放心。目前草莓处于成熟初期，口感很好，预计采摘期将持续到5月份。”付雄旺笑意盈盈地和记者说。

正在采摘草莓的冯康高兴地说：“我和好友一起来草莓园采摘草莓，不但放松了心情，而且采摘的草莓都是比较新鲜的，也是自然成熟的，比超市里的要新鲜很多，收获满满。希望今年的生活也能像草莓一样红红火火、甜甜蜜蜜。”

谈及村上建起的草莓大棚，庞庄村党支部书记付三文表示，去年五月份开始，在县人大、县农业农村局等县直部门和南陈镇的多方协调、多次指导下，村上流转农户土地5余亩，投资25万左右，盖起了两个日光温室大棚用来种植草莓，预计每年可为村集体增加收入15余万元。

下一步，庞庄村计划继续完善草莓园周边基础设施建

设，并将草莓园打造成为以游客采摘为主、商超供货为辅的综合性日光大棚，并通过抖音直播、朋友圈等方式进行宣传，吸引带动更多的游客前来观光采摘。

乡村振兴，产业先行。党的二十大报告提出，发展乡村特色产业，拓宽农民增收致富渠道。如今，在党的二十大精神指引下，南陈镇庞庄村的特色草莓种植焕发出了强大的生机活力，随着乡村游、采摘游、观光游的进一步发展，强劲的乡村振兴之歌正在奏响。

马赛 瑞杰



图书馆里书香浓 春节假期充电忙



过年新风尚，书香伴佳节。春节期间，除了休闲娱乐、走亲访友，图书馆也成为广大群众放松身心的好去处，大家在品读书香、增长知识中感受别样“年味”。

读书正当时，奋斗正青春。走进县图书馆阅览室，浓浓的书香气息扑面而来。里面既有与同学结伴而来一起看课外书的中小

正在潜心学习、准备各类考试的大学生，大家捧起手中书籍，利用假期为自己“充电”。

“我大学毕业了准备考工作，所以利用假期来图书馆看书学习，让自己的假期过得更充实，更有意义，这里的环境安静优雅，特别适合看书充电。”大学毕业生黄琳阳向记者说到。

据悉，春节期间，县图书馆利用微信公众号平台推出“我们的节日”主题阅读线上推广活动，利用网络资源，让广大读者足不出户就能遨游书海，畅享阅读乐趣。

此外，县图书馆还为读者配备了电子阅览一体机，内置上万册图书，与馆藏书同步呈现、更新，读者只需通过手机扫描展板上的二维码，即可享受到线上有声书、在线趣味答题、中

外经典、视频资讯等，明亮的色彩和简洁的操作，带给人们科技智慧的阅读体验。

县图书馆管理员李丽霞介绍到：“春节期间，我馆正常开放，尽可能为广大读者提供阅读场所，满足广大读者的阅读需求。读者们春节假期的读书热情高涨，很多青少年喜欢来图书馆学习，希望他们在图书馆可以度过一个有文化气息的新春佳节。”

建敏 浩东



县行政审批服务管理局：收心归位起好步 跑出服务加速度

1月28日，农历正月初七，是春节长假后第一个工作日。县行政审批服务管理局上午8点半节后收心会后，政务大厅里各个服务窗口窗明几净、准时“开张”，70多名工作人员已全部到岗就位，迅速从“春节状态”转入“工作状态”，以饱满的精神状态为来往群众提供最优质高效的服务。

在免费刻章窗口，记者看到群众马涛涛在不到半个小时的时间里，就拿到了印章。他高兴地告诉记者：“我年前办了一个营业执照，节后第一天就过来刻章，提交手续后不到半个小时就拿到了章。现在流程特别快，服务特别好，我感到非常满意。”

除了免费刻章窗口，社保、医保、民政、公安局等窗口，前来办理业务的群众也都在有序排队，窗口工作人员忙着询问信息、录数据、整理资料……他们热情、积极、耐心的服务态度，受到群众一致好评。

“昨天下午，我们政务中心后勤组就对大厅进行了卫生清洁、空间消毒、设备调试、隐患排查等准备工作，确保全体工作人员有序上岗，确保群众的需求能够第一时间得到满足。”县行政审批服务管理局副局长陈江华告诉记者，“今天是第一个工作日，前来办事的群众络绎不绝，工作人员热情接待，细心服务，让他们充分感受到更优质、更高效、更快捷的政务服务。新的一年，行政审批局将全面贯彻落实县委经济工作会议精神，持续提升政务服务水平，全力跑出审批加速度。”

目前，县行政审批服务管理局97个窗口已全部对外开放服务，全体工作人员将秉承“优质服务、高效审批”的服务理念，以饱满的工作热情、昂扬的精神状态、务实高效的工作作风，切实履职尽责，服务好每一位办事群众。

燕慧 宋元

一年好景随春到 育苗大棚绿意浓

浓浓的年味儿还未散去，我县广大种植户就已开始抢抓农时，为新一年的春耕春播工作做起了准备。

在长子县丰鑫源种植园区育苗大棚里，工人们忙着调苗、拼盘、精心打理着每一棵幼苗，呈现出一片人勤春早农忙的景象。一片绿油油的蔬菜种苗将于近日销往高平及长治周边县区，预计收入可达300万元。

园区技术员李日军介绍说：“为了做好2023年的春耕备耕工作，我们公司及早谋划，提前准备，去年10月份育苗农资已全部到位。春节过后，育苗订单数量激增，到目前为止，已定种苗1500万亩，完成育苗订单20%，接下来，我们将增加人力物力的投入，保证种植户不务农时，及时拿到优质合格种苗。”

一批苗关乎着“一季菜”。好的种苗，是

新一年收获的重点，也是农业生产中的关键一环。“要根据天气温度变化，及时进行通风，像最近天气冷了，这种苗就要及时进行光照，促进小苗健康生长。”有着多年育苗经验的农技专家李凯莉正在为种植户进行答疑解惑，并叮嘱园区负责人，要做好田间技术管理，及时排除安全隐患，有条不紊推进园区育苗工作开展。

目前，丰鑫源种植园区有8座育苗棚，54座春秋棚，主要种植西红柿、尖椒、青椒、茄子等。据了解，今年园区计划再建设一座连栋育苗玻璃棚，增加育苗面积，着力培育区域特色鲜明、优势比

较突出、经济效益明显、市场竞争力强、就业容量大的富民产业，推动形成“一县一业”发展格局，有力带动乡村产业振兴。

泽峰 边琴 王欣颖



元宵节将至，色头镇紫云山景区丰富多彩的民俗活动正火热开展，看大戏、赏花灯、猜灯谜，处处洋溢节日喜庆氛围，成为众多游客的“打卡”地。

1月31日，紫云山景区内，由县文旅局、色头镇主办的“我们的中国梦——文化进万家”非遗戏曲进景区活动吸引了众多游客和附近村民前来观看。舞台上，演员们身着专业的行头唱念做打，韵味纯正的唱腔、生动传神的表情、拿捏到位的身段，将一个个人物形象演绎的惟妙惟肖，精彩的表演赢得了台下观众的阵阵掌声，正式拉开了2023年紫云山景区元宵节文化活动帷幕。

正月十五看花灯。一进景区，主题多样、造型各异、美轮美奂的花灯挂满枝头，营造出喜庆祥和的年味儿。在流光溢彩的夜色下，人们在花灯前驻足观赏、合影留念，到处充满着欢声笑语。

“元宵节除了吃汤圆、看大戏、赏花灯也是一个非常好的节日传统。你看，这儿有宫灯、花篮灯、扇形灯……”游客张女士一边拍照，一边跟孩子讲解着花灯的种类和寓意。

“为了深入挖掘节日文化内涵，让游客体验传统年味儿，我们专门组织各村村民手工制作花灯。”色头镇工作人员告诉记者，景区内的花灯全部由各村村民纯手工制作而成，为了做出出彩的花灯，大家提前一个月就开始制作，“正月十四至正月十六，我们还将景区内举办游园灯谜会，希望借助这次元宵节活动，让紫云山景区成为更多游客‘打卡’的必选地。”

曹杨 刘峰

看大戏 赏花灯 喜迎元宵节

热“雪”沸腾 我县冰雪运动项目受热捧



初五，位于同新建材市场内的贝乐滑雪乐园内人头攒动，欢声笑语。小朋友们在这里玩一玩，这里的项目也挺多的，在这里可以尽情体验冰雪乐趣，我们玩得非常开心。”